

難頂「本土」追擊 懷仔自願遣返

外婆嘆港無處容身 陳婉嫻：尊重決定

香港文匯報訊（記者 郭兆東）持續遭「本土」等激進團體追擊的無證男童肖友懷（懷仔）的去向，備受各界關注。他昨突在外婆周紹璇陪同下，到入境處要求「自願遣返」內地，並於昨傍晚抵達深圳，去向未明。懷仔外婆並沒透露為何改變主意，只慨嘆他「於香港無容身之所」。據悉入境處已確認肖友懷為內地人及持有內地戶籍，會繼續調查有關案件。協助懷仔的工聯會立法會議員陳婉嫻昨回應時稱，不清楚他為何改變主意，又強調整個過程由始至終，都是其外婆的決定，她表示尊重。

【本報訊】藏本港9年的無證男童肖友懷去向終有定論，昨在其外婆及陳婉嫻兩名議員助理陪同下，到入境處辦事處要求「自願遣返」。據悉，入境處是在不知情下突接獲通知，指懷仔外婆希望把外孫送返內地，但當時未有透露原因，故入境處即時安排人員到九龍灣調查組辦事處跟進。肖友懷到場時身穿白衣，全程沒發一言。問及是否因壓力問題而返回內地，其外婆周紹璇只稱：「香港無容身之所，天大地大，我哋家帶佢走。」其後在入境處人員陪同下，在辦事處內逗留逾1小時。懷仔獲入境處安排專車離開辦事處後，直駛文錦渡路，並經沙嶺警崗後駛至羅湖出入境管制站。

「唔好理我去邊，肥仔又有殺人」

據悉，入境處需先確定內地方面有人接待肖

友懷方可首肯，而是次懷仔可獲即時遣返，亦正因其外婆首次指內地有「家人」可接待他，惟有關說法有別於她早前聲稱肖友懷在內地無親無故。不過，昨晚深圳方面，卻只得周紹璇接待肖友懷，相反她一直聲稱的「家人」則沒見蹤影。被問及是否對尋求陳婉嫻協助感後悔時，周紹璇坦言：「係！」她更向在場追訪傳媒說：「你唔好理我去邊度，肥仔(懷仔)又有殺人！」

另因周紹璇涉嫌「教唆他人違反逗留條件」，正被入境處立案調查，並身處保釋期內，需於一個月後向入境處報到。周紹璇昨陪同肖友懷離境返回內地，據知已通知入境處，只要周紹璇在保釋期屆滿時能向入境處報到，其間將不會被限制出入境，入境處一旦完成調查後，會轉交律政司決定是否起訴。

申單程證來港?言之尚早

有指懷仔遣返內地後，可申請單程證或雙程證來港。有消息人士透露，入境處已確認肖友懷為內地人，在內地亦有戶籍，故批出單程證或雙程證與否，是內地相關部門的工作，與香港入境處無關。但即使批出後，入境處仍要為批准其入境與否把關，現仍言之尚早。

陳婉嫻昨在立法會回應時指出，不清楚懷仔為何改變主意，但強調由始至終均屬其外婆的決定，她只是協助角色。被問及會否因未能協助懷仔而道歉，她直言「唔關我事」。

黃國健強調「幫人無罪」

工聯會立法會議員黃國健表示，議員接獲求助很難不幫忙，認為「一念之間，好多時未諗得透徹」，又強調「幫人無罪」。他又說，社會反應後果不可預料，他曾私下與陳婉嫻討論肖友懷的個案，並引述嫻姐指懷仔搬到其他地方暫住仍被認出，更有人半夜拍門騷擾，令他「嚇到喊」稱要離開。他續稱，陳婉嫻批評部分人「冇晒同情心」，認為肖友懷「係細路仔嚟，又唔係馬上要畀身份證佢」。

社區組織協會幹事施麗珊表示，懷仔終自願遣返內地，問題不在他本人或協助他的人，而是抨擊懷仔的團體。她形容過去社會對無證兒童一般有較多同情，懷仔的個案本身亦較易獲公眾同情，但「本土派」對事件的反應，是她事前想像不到，亦不尋常。她又提到，今次事件令其他無證兒童感到心寒，擔心日後處境，尤其入境處會否收緊對他們留港的審批，以及身份被揭發後會否受到攻擊。



無證男童肖友懷(右)昨由外婆周紹璇陪同到入境處要求「自願遣返」內地。黃偉邦攝

有家人接收懷仔？就是外婆自己



懷仔沒發一言，昨由專車遣返內地。黃偉邦攝

香港文匯報訊（記者 郭兆東）無證內地男童肖友懷（懷仔）昨日自願遣返內地，入境處發言人證實是男童外婆主動向入境處提出自願遣返男童的要求，並向入境處表示男童返內地後會由家人接收。不過，晚上在深圳接待懷仔的，其實就是外婆本人。發言人又稱，早前已透過內地公安機關核實男童身份，並確定他為一名內地居民；而就該男童的自願遣返安排，該處亦隨即與內地當局作出協調。

入境處：依例續調查跟進

入境處發言人表示，該男童在其外婆陪同下，入境處昨完成其自願遣返程序，並按其意願，讓他返回內地開展新生活。至於其他涉案者，入境處將按法例及相關程序，繼續調查及跟進。

發言人續稱非常重視案件，又強調在一般情況下，任何在港沒有合法居留權的人皆會被遣送原居地。此外，任何家庭成員不應為個人或其他家庭原因，讓兒童在港匿居，「此舉除違反香港法例外，亦剝削兒童接受正規教育機會，對其身心造成深遠影響，有關行為不會被社會接納。」

富家女墮樓亡案 無證菲母獲續保



被控逾期居留及虐兒的被告(右)，由其丈夫陪同離開法院。

香港文匯報訊

(記者 杜法祖) 英菲混血富家女4月初在淺水灣豪宅墮樓身亡，事件揭發其菲籍母親逾期居留港20年，被控逾期居留及虐兒兩罪，案件昨於東區裁判法院再提堂；被告暫毋須答辯。裁判官將案件押後至8月13日再訊，以待控方進一步確認已索取的法律意見，並讓有關部門包括入境處、教育局及警方作進一步調查，其間被告繼續獲准保釋。辯方庭上披露被告丈夫亦正被警方調查，獲保釋外出。

辯方稱被告丈夫亦被查

辯方昨於庭上透露，被告於怡和保險顧問有限公司(香港)任職常務董事的丈夫Nick Cousins亦被警方調查中，正獲保釋外出，但現沒有被控任何罪行。若然他同被控，相信會向法院申請一併處理。

今年4月7日，15歲死者被發現於淺水灣道3號的寓所墮樓身亡，警方調查期間揭發死者及其14歲妹妹沒有出世紙及身份證，被告更涉嫌逾期居留港20年，事後被警方拘捕。資料顯示，被告在2000年誕下長女，翌年再生下次女。由於被告逾期居留，故沒有兩名女兒領取出世紙及身份證，兩女多年來均沒在學校接受教育。



日本人字牌
KYUSHIN
救心

健康世代 百無禁忌
「救心」手信成風

唯一中·港·日註冊漢方強心劑

百年品牌

日本銷量冠軍

市場佔有率逾 80%

生活緊張、工作壓力、飲食不均衡，缺乏運動，易導致高膽固醇、高血壓、高血糖，增加心臟負荷，可能誘發心臟病。

KYUSHIN 救心 促進心臟健康



中成藥註冊編號 HKP-01123
HEART TONIC
KYUSHIN
配合各種珍貴動物之精華

救心

救心製藥株式会社
日本東京都杉並区和田1丁目21番7号
泰山企業貿易公司
香港九龍彌敦道364號香港美大廈4F
Tel: 2388-6395 Fax: 2388-5962

200粒裝：
萬寧、屈臣氏
華潤堂、各大藥房
熱賣中

f KYUSHIN 救心

中、港、澳總代理：泰山企業貿易公司 電話：852 2388 6395按“0” 傳真：852 2388 5962
電郵：info@taisan.com 網址：www.taisan.com 中、港、澳各大藥房及連鎖店均售。